

30个省区市首晒公积金家底

山西逾75%公积金“沉睡”

本报综合消息 处于“暗箱”已久的公积金信息正在走向透明。据南方都市报记者统计，今年4月以来，我国内地31个省区市中，30个已向社会公开其公积金信息的年度报告。目前还未公开的广东省也已完成年度报告的准备，正进行部门间会签，最早下周就可能披露。

山西75%公积金“沉睡”

根据住建部要求，各省公布公积金年度报告时，应公布公积金的资金运用率，即住房公积金个人住房贷款余额、项目贷款余额和购买国债余额的总和与缴存余额的比率，某种程度上可以体现该省公积金是否充分利用。

除去暂未公布年报的广东，其余30省份的公积金资金运用率平均为66.7%。最高的是重庆，达95.38%，最低的是山西，仅24.66%，这意味着山西超七成五的公积金沉

睡于账上。

中国社科院财贸研究所研究员汪利娜解释，资金运用率和地方市场情况有很大关系，比如大家提取公积金的需求及公积金信贷的便利性等。“如果提供一笔贷款要等一年，那肯定就去找商业银行了。”

记者发现，东部发达省份的公积金资金运用率基本都高于平均水平，在80%以上；中西部地区的公积金资金运用率都不到或略超50%。

“公积金的资金运用率和房地产市场的火热程度也有关系，现在房地产市场在多种刺激下可能非常活跃，对资金需求就大。”汪利娜表示，除了发放住房贷款外，资金使用还包括项目性贷款和购买国债两种方式。不过这两种方式比例通常不会很大，以重庆为例，95%的运用资金中，贷款余额占比就达93.44%。

放贷额14省份负增长

根据已公开的报告，14省份2014年公积金发放贷款出现负增长。北京下降48.1%，为各省份之最；上海以23.16%的降幅排在次位。吉林、辽宁、重庆、云南、江苏、安徽、山东、四川、湖北、湖南、河南和海南，公积金发放贷款额都是负增长。

公积金发放贷款额增长最多的西藏达56%。此外，青海、浙江（省直）、福建、甘肃、新疆、山西、河北、黑龙江、宁夏、贵州10个省份2014年公积金放贷额也有两位数增长。

汪利娜表示，相对东部一些省份，西藏基数很低，而江苏、上海、北京的盘子可能很大，要一下子增长很多，没有资金来源。去年乃至目前房地产市场还是比较冷，3月后才陆续有些刺激政策。

值得一提的是，江苏2014年发放贷款额达到621.78亿元，高居榜首。上海以472.2亿元排在其次。排在三四位的是山东370.1亿元和北京307.97亿元。

增值收益应更加透明

从目前公布年报的30省份及作为省级行政单位的新疆生产建设兵团的情况看，2014年各省份公积金增值收益至少达537亿元。

增值收益最多的省份是上海，达55.98亿元。北京和江苏排在二三位，增值收益分别为47.56亿元和47.3亿元。

汪利娜认为，公积金数据透明度还有待进一步提高，“增值收益是由缴存的本金产生的，理应向缴存人有一个更全面、更完整的交代。”“包括发放的个人住房贷款，目前只有笼统的数字，到底多少贷给了买首套房的刚性需求人士，多少贷给了购买二套房的人士呢？”汪利娜说，上述情况都应充分公开，才能看出现在的公积金制度设计是否公平，而不是让公积金“抽瘦补肥”地成为“一部分人的低息补贴”。
(南方)

我市少儿比赛诵读中华经典



赠送环保礼品 宣传环保知识



6月5日晚，第二届周口市少儿经典诵读大赛决赛在周口人民会堂举行，来自全市22支代表队的400余名师生陆续登场，共同带来一场古典诗语盛宴，诠释了文化的传承。经过近两个小时的紧张比赛，评选出金奖节目4个、银奖节目8个、铜奖节目10个，前十名节目将代表周口参加河南省少儿经典诵读大赛。

晚报记者 王晨 摄
线索提供 李若霖 勾雅娜

周口企业家郑大作报告

现身说法为大学生创业指点迷津

□晚报记者 李伟 文/图

本报讯 6月5日，周口名企业家——河南亿星实业集团董事长李士强做客郑州大学商学院，以自己的亲身经历为数百学子上了一堂生动的创业指导课（下图），引起广泛共鸣。

李士强是应郑州大学党委书记郑永扣之邀到该校作报告的。当日下午约一个小时时间里，李士强将自己丰富的人生经历、创业经历浓缩、总结为五个“一”：从一穷二白出发，由临时工到企业领导者；从一点一滴做起，负起责任与担当；树一心一意理念，情系城乡群众福祉；持一往深情深情怀，带领父老乡亲向贫穷宣战；守一往无前之志，奉献社会永远在路上。揭示了要想创业有成，就要勤于学习、勇于拼搏、懂得感恩、乐于包容、淡泊明志的道理。报告时间不长，却引起了在座商学院学子的广泛共鸣，一名大学生在报告会结束后告诉记者，李士强董事长的报告虽然没什么专业技巧，但朴实无华，说出了实实在在的道理，对大学生创业很有指导作用，让他深受启发。

除了现身说法作创业报告，李士强还带来了新出版的他的个人传记《一缕星光》给郑大学子免费分发。此书序言正是郑永扣所作。



远离非法集资，拒绝高利诱惑！

周口市处非办宣